MUHHUCTEPCTBO HA OBPABOBAHUETO, MJIAJIEZKTA U HAYKATA

HBbP)KABEH 3PEJIOCTEH U3IIAT 110
MATEMATHKA

23 maii 2011 r. — Bapuant 1
YBA’KAEMH 3PEJIOCTHHIIU,

TecThT chabpika 28 3aqaum MO0 MaTeMaTrKa OT IBa BU/IA:
e 20 3aauM ChC CTPYKTYpUPAH OTTOBOP C YETHPHU BH3MOXKHU OTTOBOPA, OT KOUTO CAMO €JIUH €
BEPCH;

e 8 3ama4n cbC CBOOOJCH OTTOBOP.

II'epBuTe 20 3aga4u (ot 1. 10 20. BKJIIOYHUTEIHO) B TECTA Ca OT 3aTBOPEH THII C YETUPH
BB3MOXKHH OTIOBOpA, 0003HaUeHH ¢ TiIaBHU OykBU oT A 10 I', 0T KonTo camo euH e BepeH. OTroBopure
Ha Te3H 3a7a4M 0TOeIsA3BalTe ¢ YepeH LBAT Ha XUMHUKAIKaTa B JIMCTA 32 OTTOBOPH, a HE BbPXY
TeCTOBaTa KHM)KKA. 3a 1a 0TOENEeKNUTEe BEPHUS OTTOBOD, 3aUepTraiiTe Che 3HaKa >< KpPBr4eTo ¢
OykBarta Ha CbOTBETHUS OTroBOp. Hampumep:

® B Q)

AKO clie]] ToBa MpELeHNUTE, Y€ TbPBOHAYATHHUIT OTTOBOP HE € BEPEH M UCKAaTE Jla IO MOMpPaBUTE,
3ambJIHEeTe KPhIUeTo C TPEIIHUs OTrOBOP M 3adepTaiite OykBaTa Ha JAPYr OTrOBOp, KOHWTO mpuemare 3a
BepeH. Hanpumep:

® o & O

3a Besika 3aaya TpsidBa a e oT0e/IA3aH He MOBeYe OT eIMH JeiicTBUTeseH oTroBop. Karo
JelicTBUTEJIeH 0TTOBOP Ha CHOTBETHATA 3a/1aya ce NMpHeMa caMo TO3U, YMATO OYyKBa e 3aUepTaHa
ChC 3HAKA >< .

OtroBopuTe Ha 3aJa4uTe ChC CBODOJAeH oTroBop (ot 21. mo 28. BKI.) 3anumiere B
MIPEIOCTaBCHHUSI CBUTBHK 32 CBOOOJHHTE OTrOBOPHM, Karo 3a 3afaud oT 26. a0 28. BKJ. 3anuinere

IIBJIHUTC PCIICHUSA C HCO6XO)II/IMI/ITC 00OCHOBKH.

IOKEJIABAME BH YCHHELITHA PABOTA!



Omezeosopume na zadavume om 1. 0o 20. exknouumentio ombensazgaume 8 aucma 3a omaoeopu!
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1. Ako a=logul, b= (0,5.\/27) u c e 15% or 10, mocoyere BAPHOTO TBHpPACHHE:

A) a<b<c B) b<c<a B) c<b<a Da<b,b=c

J72 e

2. CroiiHoCTTA HA U3pa3a

22
32 -7

A) 247 B) V2 -247 B) 247 N2 +247

3. AKO X, M X, ca KOPEHHTE HA YPABHEHHETO (x+%)(x—%) =-0,25-2x ¥ X, >X,,TO all :Liz € paBHoO
1 2
Ha:
A) -2 B) -1 B)0 N1
4. PenieHnsiTA HAa HEPABEHCTBOTO — ; <0 ca:
X+

A) xe (— oo;—Z]U [é;ntooj b) xe [— 2;%} B) xe (%;2} INxe (— 00;—2)U {%&wj

N 2-2x
5. lomycTUMHTE CTOMHOCTH 32 H3pasa > : ca
3x? +2x  (Bx+2)x+1)
2 2
A) x#0, x#-1, x #—— B) x20, x#-1, x#1, x#——
3 3
B)xi—l,xil,xi—% N x#-1,x#1, x#0

6. Pa3cTosiHueTo oT BhpXa Ha napaGosaTa y =x° +4x+5 10 OpAMHATHATA OC €:

A)-2 B) 1 B) 2 5

sin(~75° }sin105° - cos105° cos 75°
7. CToiiHOCTTa Ha H3pa3a

e:
2sin 75° cos(—75°)

A) -2 B) 3 B) \3 I 2



8. Ako x>’ >x"’, To:

A) x>1 B) O0<x<l1 B) -1<x<0 I x=0
9. [ILpBHUTE TPH YWieHA HA PeIUIATA ¢ 00N YieH a, = 2n— (—1)’”3 ,n=1,2,... ca CLOTBETHO:

A) 2,4,6 b) 13,5 B) 1,59 NiLssS
10. 3a pacTsimia reoMeTpHYHA MPOrPeCcHsi € U3BECTHO, e a, =3, S, — 5, =24, YacTHOTO Ha

NporpecusiTa € paBHO Ha:

A) -8 B) -2 B) V2 4B

11. Koe ot TBbpAeHUsiTa 32 rpadukuTe Ha yepTexa HE e 4y
BAPHO? fx)
A) Pemennsita Ha HepaBeHcTBoTO [ (x)> g(x)ca croiiHocTHTE \/ |
|
X
| >

Ha X oT HHTepBana (—oo; —1)U(3,9; + ). /1\0\—/3 39 5\ g

B) Pemennsra na nepaBencroro g(x)>0 ca croiinocrure

Ha x or mHTepBana (—1; 5).

B) Penrennsita Ha HepaBeHcTBOTO f(X)<0 ca cToliHOoCTHTe HAa X OT MHTepBana (—1; 3).

I') Pemennsta Ha HepaBencTBoro f (x)< g(x) ca croiiHocTHTe Ha X OT MHTepBaia [3,9;5).

12. B kyrus uma 84 enHOUBETHH KapTOHA, KOUTO ca Oeu WM 3ejeHH. [lo ciiydyaeH HauYMH ce

. 3
H3BaXk/Aa eAuH oT TaX. Bepositnocrra Toii 1a HE e 3emen e ; KoJjxko 3e1enn kapToHa mma B

KyTUsiTa?
A) 24 B) 36 B) 48 I 6
13. Ha nnarpamara e 1ajeHo pa3npenejieHueTo SRS S S S S S S S S
o Gpoii wa 17 wmena ot 0 10 39. I .
CTaTHCTHYECKHAT pejl, KOWTO MMa TaKaBa 5 ‘ _____ e Lol
auarpama, e: : ____________________
A)1,1,1,1,9,11,22,23,24,25,25,30,30,30,35,35,35 ?
B) 1,1,2,3,9,20,20,21,22,23,25,25,35,35,35,39,39 — :10_519 L1

B) 1,1,1,1,2,2,3,3,11,12,14,18,20,20,30,39,39
I 2,3,9,9,9,20,20,22,23,29,30,30,30,31,31,39,39



14. Ha yepre:ka CH e BHCOYHHA B MPaBOBI'bJIHHS

25

2 ABC(ZACB =90°). Awo CH =6 w cos ZBAC ===,

6
10 BC e paBHa Ha: A a s B
H
A) 30 B) 35 B) 125 ) S
5 V5
15. B octpobroinusi AABC e BIucaH KBapaTbT C
MNPQ , kaKTo € MOKa3aHO Ha YepTexka. Ako AB =0,
P
CD =4, na ce HamepH IbJLKHHATA HA CTPAHATA Ha
KBaJpaTa.
P A ﬂ ﬁ B
A) 1,2 b) 2.4 B) 3 I) 3,6 M DN

16. TpaneubT ABCD e BnHcaH B OKPBKHOCT, KaTo AB

e IHaMeThp. AKO BUCOYHMHATA HA Tpanena e CH =8,

a 6egporo AD =10, To paguychT HA OKPBKHOCTTA €: y

D
1
11 25 25
A S B) < B) 012 v

17. Janen e aABC cbe ctpann AC =2, BC = V2 u

B

0 8
Q A
H
aune S, - =1.eHTbpbT O Ha OMHCAHATA 0KOJIO c
2 &

TPUBI'BJIHAKA OKPHIKHOCT: /\
A) BUHATM € BLHIIHA To4YKa 32 AABC A B

b) BuHaru e BbTpemna Touka 3a s ABC

B) mo:ke 1a e BbHIIHA TO4YKa 32 AABC, Moxke 1a e M BbTpellHa Touka 3a AABC

I') BuHaru Jjiexu Ha AB

18. JIuuero Ha poM0 e paBHO Ha 24, a cymMaTa OT AbJLKHHHATE

HA INaroHajuTe My e paBHa Ha 14. JIuieTo Ha BIUCAHHUS B
poMba KpPbI e paBHO Ha:
A) 2,4xn b) 4,8n B) 5,76m I 7,27




19. CtpanuTe Ha TPUBI'BJIHUK €a 2 cm, 3 cm U

4 cm, a R u 7 ca cbOTBETHO paanycuTe Ha

onmucaHaTa M BIHCaHATAa B TPUBI'bJIHUKA
OKpBKHOCT. [locTpoen e mpaBOBI'bIEH

AMNP ¢ xaretm MN=R u MP=r.

Jluuero Ha AVNP e paBHO Ha:

A)%cm2 B)gcm2 B)\/_cm F)—cm

20.3a aABC na ueprexka Touka M e cpenara
Ha BC, a touka N e cpemara Ha AB.
IpaButre AM un CN ce npecuyaTr B TOYKA

S. KakBa 4act or Jguunero Ha 2aABC e

auuero Ha aMNS ?

1 1 1 1
A) B) o B) — rn —

Omeosopume _na_3aoauume _om_21. 0o 25. exmouumenno sanuwieme 6 C6UmvKa _3d _ce0000HUume
omeosopu!

21. Hameperte unciaorox, ako x>0, x=1 u log, (log2 256)

l\)lw

22. Hamepete mo-MaJikusi KOpeH Ha ypaBHeHHeTO 2+/3x—11=x-2.

4sin¢.cosa

23.3a fga =-3 HamepeTe YHMCJIeHATa CTOHMHOCT Ha M3pa3a A = > — .
17cos” a—sin” «

24. Kpbrosara auarpaMa npeactraBsi pa3npeaejeHueTo

Ha 3PpUTECJIUTE B TPUTE CEKTOPA Ha CIIOPTHA 3aJa. AKo B

Cextop | Cekrop

cexkTop A mma 7200 3putenuu x:y =3:1, To HamepeTe

Oposi Ha 3pUTeJINTE B CEKTOP B.




25. Touka O e ueHTHPHT Ha BnucaHata B 2 ABC okpbxHOCT, KaTo AO =5, BO=3 u AB=7.

Hamepete pagunyca Ha onncanaTa 0kosio A ABC OKpPBKHOCT.

Hvanume pewenus ¢ _neobxooumume obocrosku _na zaoayume _om_26. 0o 28. eKIOYUMEnio
3anuuieme 6 ceumvka 3a ceoboonume omaosopu!

2x+8 S x+4

x> =3x—-4 x*+x

26. Pemere HEPaABEHCTBOTO U npoBepeTe Aajan YUCJI0TO

| -1
932
27 (%/3).2i

€ HEroBO peIlICHHUE.

a=

27. UBo mojapexna mb3ell, KaTO BCEKU IeH MOJApPexIa ¢ k eleMeHTa MOBeYe OTKOJIKOTO
npeanus. Ha nBanajneceTusi AeH TOil moagpeauJ ABa MbTH MO-MAJIKO €JEMEHTH OTKOJIKOTO
npe3 nbpBUTe 5 AHMU, B3eTH 3aeqH0. Ha yernpunagecerus nes UBo nmoapeaus 85 enemenra.
OT KOJIKO ejieMeHTa ce ChCTOH Mb3edbT, ako B0 ycnsJ jia re moapeay Ha mIecTHaAeceTHs!

J€H, noupemaﬁxn ¢ k eJleMeHTa MOBeYe 0TKOJIKOTO Ha neTHaaeceTus IleH?

28. 3a ycnopenuuka ABCD e naneno, ue AB=8cm, AD=6cmu £BAD =60°. Touka N e
cpenata na CD,atouka M € BC u BM : MC =2:1.IlpaButre AM u CD ce npecuuar B

Touka P, anpaButre BN u AD ce npecudar B Touka K . Hamepere crpannte Ha A APK .



